



6 января 2016 г.

Разоблачение террористической структуры в деревне Абу Дис и в г. Вифлеем, действовавшей под руководством организации ХАМАС из сектора Газа, свидетельствует о том, что организация ХАМАС прилагает усилия к усилению нынешней волны террора, посредством расширения масштабов терактов военного характера, в ущерб ее "народному" характеру



Материалы и оборудование, обнаруженные в мастерской по изготовлению взрывных устройств, принадлежащей террористической структуре, разоблаченной в деревне Абу Дис, в Восточном Иерусалиме (интернет-сайт Службы Общей Безопасности, 23 декабря 2015 г.)

Общая информация

1. В течении декабря 2015 г. Служба Общей Безопасности (ШАБАК) разоблачила разветвленную террористическую структуру организации ХАМАС, которая действовала в деревне Абу Дис и в г. Вифлеем. 25 членов структуры, в большинстве своем - студенты из деревни Абу Дис, были арестованы (верно на 23 декабря 2015 г.). Боевики структуры, действовавшие под руководством военного крыла организации ХАМАС из сектора Газа, имели намерения совершать самоубийственные теракты в Иерусалиме и в других районах Израиля. Данный факт выражает стремление организации XAMAC превратить нынешнюю волну террора В вооруженное

противостояние, нарушая ее народный, персональный и спонтанный характер, в то время, как организация сохраняет затишье в секторе Газа. Эта ситуация является потенциалом для ухудшения ситуации, существующей между Израилем и организацией ХАМАС, даже если руководство организации не вполне в этом заинтересовано.

Разоблачение террористической структуры организации ХАМАС в деревне Абу Дис и в г. Вифлеем

- 2. Далее будут приведены некоторые данные о террористической структуре в деревне Абу Дис, полученные в ходе допросов ее членов (по информации с интернет-сайта Службы Общей Безопасности, 23 декабря 2015 г.):
 - А. Во главе террористической структуры в университете Абу Дис стоял **Ахмад Джамаль Муса Азам**, житель деревни Ясуф, расположенной вблизи г. Калькилия. Он был завербован несколько месяцев назад **боевиками организации ХАМАС** из сектора Газа, **для совершения терактов против израильских объектов**.
 - Б. Ахмад Азам поддерживал постоянную связь со своими руководителями, находящимися в секторе Газа, и получал от них инструкции по изготовлению поясов со взрывчаткой и других видов взрывных устройств. По указаниям своих кураторов он завербовал еще несколько студентов, учившихся вместе с ним в университете Абу Дис, и поручал им различные задания: приобретение материалов, необходимых для изготовления взрывчатых веществ, аренда квартир, вербовка террористов-смертников и их переправка на территорию Израиля.
 - В. На основании показаний членов структуры в ходе допросов, в деревне Абу Дис была обнаружена мастерская по изготовлению взрывных устройств, устроенная в квартире, арендованной Ахмадом Азамом. Анализ обнаруженных на месте

материалов и оборудования указывает на то, что речь идет о мастерской, которая была готова для изготовления взрывных веществ различных типов, в значительных количествах. Некоторые из материалов, обнаруженных в мастерской и предназначавшихся для изготовления взрывчатых веществ, были приобретены в магазинах в Израиле и в г. Рамалла.

- Г. В эту террористическую структуру **Ахмад Азам завербовал также и двух студентов из Израиля**, с намерением воспользоваться их возможностями свободного перемещения для совершения терактов. Имена этих двух студентов:
 - 1) **Хазам Зиад Амран Сандука**, житель Старого города в Иерусалиме. Он был завербован для приобретения материалов (необходимых для изготовления взрывчатых веществ), сбора информации о возможных целях терактов и переправки террористов и взрывчатки в пределы "зеленой черты".
 - 2) Дауд Мухаммад Абу Киан, 19 лет, бедуин, обладатель израильского гражданства, житель поселка Аль Хура в пустыне Негев. В ходе следствия он признался, что в начале октября 2015 г. (то есть, спустя примерно 2 недели после начала нынешней волны террора) он согласился на предложение Ахмада Азама совершить теракт на территории Израиля, с использованием пояса со взрывчаткой или заминированного автомобиля.
 - 3) В ходе допросов в Службе Общей Безопасности эти двое сообщили, что параллельно со своей деятельностью в структуре организации ХАМАС, они также были сторонниками организации ИГИЛ и принимали участие в деятельности местных салафитских структур, каждый в месте своего проживания.
- 3. В то же время Служба Общей Безопасности разоблачила группу боевиков организации ХАМАС, которая входила в состав

террористической структуры в деревне Абу Дис, но действовала в районе г. Вифлеем. Некоторые из членов этой группы, учившиеся в университете Абу Дис, были завербованы в качестве террористовсмертников. Один из них — Иса Насер Иса Шука, 19 лет, житель г. Вифлеем, который принял предложение Ахмада Азама совершить самоубийственный теракт. Он также помогал Ахмаду Азаму в получении денег, поступавших из сектора Газа. Насер Шука завербовал в группу еще двух террористов, один из которых был завербован для совершения самоубийственного теракта в Иерусалиме.

Призывы организации XAMAC к эскалации интифады

- 4. Лидеры организации ХАМАС продолжают подстрекать к совершению терактов "народного" характера, однако в то же время они призывают к эскалации и к переходу к "военной интифаде" или к "вооруженному сопротивлению". Так, например:
 - А. Махмуд Аль Заар, член политического бюро организации ХАМАС, заявил, в ходе интервью, данного агентству "Пал тудей" в секторе Газа (поддерживающему организацию "Исламский джихад в Палестине"), что события, происходящие на Западном берегу и в Иерусалиме, являются интифадой в полном смысле этого слова. Аль Заар призвал превратить нынешнюю интифаду в "интифаду военного характера" ("Пал тудей", 19 октября 2015 г.).
 - Б. Махмуд Аль Заар также обратился к жителям Иерусалима, Иудеи и Самарии с призывом к эскалации актов "благословенной интифады". По его словам, палестинский народ должен вооружаться любыми средствами, имеющимися в его распоряжении, до тех пор, пока Израиль не уйдет со всех палестинских территорий (Ютуб, 14 декабря 2015 г.).
 - **В. Муса Абу Марзук**, высокопоставленный член организации ХАМАС и член политического бюро организации, заявил, в ходе интервью,

данного ливанской газете "Аль Ахбар", что организация ХАМАС предпринимает действия по расширению интифады (нынешней) и ее превращению в вооруженное сопротивление (газета "Аль Ахбар", 31 октября 2015 г.).



Листовка на странице Фейсбук, принадлежащей организации ХАМАС. Текст на арабском языке: "Интифада ... продолжается, и с силой". Нож символизирует "народную" интифаду, а пистолет – "вооруженное сопротивление" (страница Фейсбук PALINFO, 1 января 2016 г.)

Значение разоблачения террористической структуры

5. Разоблачение террористической структуры в деревне Абу Дис наглядно демонстрирует, что военное крыло организации ХАМАС прилагает усилия к "усовершенствованию" нынешней волны террора, в духе заявлений лидеров организации, посредством усиления ее "военного" характера (который до настоящего момента находил свое выражение в терактах с применением огнестрельного оружия)¹, и посредством попыток совершения самоубийственных терактов на территории Израиля. Если эти усилия организации ХАМАС достигнут своей цели, это будет означать серьезный подрыв спонтанного, индивидуального и не организованного характера

003-16

Связь организации ХАМАС с терактами с применением огнестрельного оружия была выражена в смертоносном теракте, совершенном группой боевиков организации возле поселения Алон Морэ (1 октября 2014 г.), в результате которого были убиты супруги Хенкин, благословенна их память.

нынешней волны террора, и попытку направить ее в русло вооруженной борьбы, по подобию "второй интифады".

- 6. Публичное XAMAC выражение стремления организации "усовершенствованию" волны "народного" террора можно найти в статье, опубликованной в ливанской газете "Аль Ахбар", основанной, по словам автора, на "источниках в организации ХАМАС" (31 декабря 2015 г.). Автор цитировал высокопоставленный источник в организации ХАМАС, который заявил, что "на следующем этапе ожидается совершение качественных терактов против Израиля". По словам этого источника, "если нас вынудят же совершать самоубийственные теракты, мы перед этим не остановимся". В то же время, упомянутые выше источники отметили, что основные акции военного характера будут заключаться в установке взрывных устройств, нацеленных против транспортных средств сил безопасности Израиля.
- 7. Политика организации ХАМАС стремится к раздуванию волны террора в Израиле, в Иудее и в Самарии, параллельно с поддержанием затишья в секторе Газа (что соответствует ее властным и идеологическим интересам). Успех "терактов военного характера", и в основном терактов, совершаемых самоубийцами, может, по нашим оценкам, оказать влияние на ситуацию в секторе Газа. В своем стремлении к "усовершенствованию" волны террора организация ХАМАС применяет политику "хождения по краю", включающую в себя элементы сохранения спокойствия в секторе Газа и действий по эскалации обстановки в Иудее и Самарии (что, с точки зрения организации ХАМАС, является легитимным). В этой политике заложен, по нашим оценкам, потенциал эскалации между Израилем и организацией ХАМАС, даже если руководство организации не вполне в этом заинтересовано.